

На что настроен ваш радар? | Russia in Eurasian contexte

Auteur: Дэниэл Уорнер (пер. Н. Сикорской), [Женева](#) , 04.08.2015.



Новый мировой порядок формируется в Уфе?

Блоггер Нашей Газеты, американский политолог Дэниэл Уорнер удивлен отсутствием интереса западных СМИ к прошедшему в Уфе двойному саммиту ШОС/БРИКС.

|
Russia in Eurasian contexte

В медленные солнечные летние дни кажется неуместным вопрос: «На что настроен ваш радар?» Предполагаем, что большинство озабочено сейчас тем, достаточно ли у них крема для загара, во сколько точно отправляется самолет, в котором часу прилив, правильную ли горную тропинку они выбрали, как вовремя привезти детей в

лагерь, как проигнорировать срочное сообщение из офиса, какую наживку использовать для рыбалки, как одеться на барбекю и так далее.

Следуя пословице «Дорого обходится то, о чем не думаешь», я постарался поразмышлять именно об этом – о том, о чем не думаешь. Все говорят, что нужно мыслить нестандартно, но не так просто определить, что такое стандарт, а еще сложнее найти время задуматься о вещах, о которых обычно не думаешь. Медленные солнечные летние дни идеальны для того, чтобы изменить приоритеты, сместить фокус, послушать тишину. Много шума вокруг предстоящих выборов в США, а также вокруг ядерных переговоров с Ираном, греко-ЕС кризиса, миграции, войны с ИГИЛ, жары и климатических изменений, насилия на расовой почве и т.д.

Недавняя статья бразильского журналиста Пепе Эскобара, названная «Евразийский Большой взрыв», представляется мне отличной отправной точкой для размышлений о вещах, о которых я не думал. Его задачей было понять взаимодействие между БРИКС, Шанхайской организацией сотрудничества, Евразийским экономическим союзом, Азиатским банком инфраструктурных инвестиций и Новым банком развития БРИКС. Даже для тех, кто знаком с НАТО, Евросоюзом, Советом Европы и Североамериканской зоной свободной торговли, это – серьезный вызов.

Суть статьи в том, что БРИКС (Бразилия, Россия, Индия, Китай и Южная Африка), ШОС (Китай, Россия, Казахстан, Киргизстан, Таджикистан и Узбекистан), ЕАЭС (Россия, Армения, Беларусь, Казахстан и Киргизстан), АБИИ (финансируемый Китаем) и НБР БРИКС создают в Евразии новый порядок, обладающий огромным потенциалом для изменения традиционного атлантического доминирования.

Эскобар сосредотачивает внимание прежде всего на анализе недавнего двойного саммита БРИКС и ШОС в Уфе, в России. Не только я понятия не имел, где находится Уфа, но и, признаюсь, пропустил хоть какое-то упоминание об этом саммите во всех просматриваемых мною газетах и журналах, за исключением статьи Эскобара. С 8 по 10 июля в столице Башкортостана проходил VII саммит БРИКС и XV саммит ШОС, заодно и неформальной встречей Евразийского экономического союза, – как раз в то время, когда все первые полосы занимала информация о проходивших в Вене ядерных переговорах с Ираном. (Те, кто любят теории заговора, увидят в этом русско-китайский заговор с целью подрыва доминирующей позиции Вашингтона).

В итоговой декларации саммита говорилось, что российский, китайский и индийский лидеры работали над созданием серии взаимосвязанных «шелковых путей». Индусы согласились принять более обильные китайские инвестиции в свою страну и оба руководителя обещали интенсифицировать усилия по решению оставшихся вопросов, связанных с границами. Новый банк развития, аналог БРИКС западного Всемирного банка, был официально запущен с 50 млрд долларов начального капитала с целью финансирования крупных инфраструктурных проектов в странах БРИКС. В его планы входит также финансирование схожих проектов в странах Глобального Юга, не использующих доллар как резервную валюту, а также в европейских странах, не входящих в ЕС.

Согласно Эскобару, ЕС, сосредоточенный лишь на собственном выживании в связи с грекзитом, проблемами миграции, предстоящим голосованием в Великобритании и парализующим отсутствием общего видения между его членами, вообще упоминался в Уфе редко. Пока Европа пребывает в стагнации, Евразийский экономический союз

создает зоны свободной торговли с Индией, Ираном, Вьетнамом, Египтом и Латинской Америкой. В Уфе Индия и Пакистан поменяли статус – из наблюдателей перешли в члены ШОС. Перечень примеров растущей кооперации между этими евразийскими странами длинен.

Эскобар считает, что в то время как Вашингтон зациклен на следующих выборах, в Европа простаивает, Россия и Китай развивают солидные отношения с растущим числом стран, разочаровавшихся в традиционном трансатлантическом доминировании. Возможно, вам не хочется думать об этом, особенно летом. А может, и вообще это не та тема, к которой вы захотите нестандартно подойти. Но она точно затронула меня в процессе прислушивания к звукам тишины посреди визгов о Дональде Трампе.

[отношения сша и швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/na-cho-nastroen-vash-radar>